E2063                                                                                                                     BAB 1:ELEKTROMAGNET


SOALAN 1
a) Nyatakan 4 cara untuk menentukan arah medan magnet

(4 M)
b) Nyatakan kedua-dua Hukum Faraday dan HUkum Lenz mengenai aruhan Elektromagnet.

                                                                                               (6 M)

SOALAN 2
a) Terangkan dengan bantuan gambarajah yang sesuai apa yang berlaku kepada
    dua pengalir yang membawa arus pada:-

i. Arah yang sama

ii. Arah yang berbeza



    

 
  ( 8 M )

b) Sebuah teras keluli lembut berbentuk gelang mempunyai panjang purata 20sm dan luas keratan rentas 1sm2. Segelung pengalir 500 lilitan telah dililitr pada teras itu. Jika arus 2A mengalir melalui pengalir tersebut,Kirakan:-

i. Daya gerak magnet dalam litar magnet
   (1000AT)
ii. Keamatan medan  litar magnet    (5000AT/m)
iii. Ketumpatan fluks dalam litar magnet. 
 (7.5 tesla)
iv. Fluks dalam litar magnet.
(7.5 x 10-4 Wb )
v. Engganan litar magnet
(1.33 x 106 at/Wb)                (15 M )

                           
    Di beri μ0 = 4π x 10-7            dan  μr  = 1200
SOALAN 3
a) Berikan tiga factor penentu kekuatan medan magnet sesuatu electromagnet

                             ( 3 M )

b) sebuah litar magnet mengandungi sebuah cincin besi berlilitan purata 80 cm dan luas keratan rentas 12cm persegi.Arus sebanyak 2 Ampere dalam gelung kemagnetan 200 lilitan mengeluarkan fluks sebanyak 1.2 W dalam besi.Kirakan:-

vi. ketumpatan fluks dalam besi       (1000T)
vii. ketelapan mutlak dan ketelapan bandingan untuk besi (1.59x109)
viii. Engganan litar ini.     (333.33 AT/wb)




    

 (16 M)
SOALAN 4
a) Nyatakan DUA(2) kaedah menentukan arah medan magnet.

b) Satu litar magnet mengandungi gegelung 30 cm panjang dengan teras besi yang mempunyai luas keratan rentas 3 cm2. Jika litar ini menghasilkan ketumpatan fluks dari arus sebanyak 0.9 A yang melalui 500 pusingan lilitan pada teras. Di beri ketelapan relatif adalah 637, kirakan ketumpatan fluks litar tersebut.

(jawapan: 1.2 tesla )
* di beri µo = 4π x 10-7     





          (6 M)

c) Satu teras besi dililitkan dengan satu gegelung pengalir 2000 lilitan di bekalkan arus sebanyak 0.5 mA dan telah menyebabkan wujudnya engganan sebanyak 4000 LA/wb, kirakan

i. Daya gerak magnet   ( 1 AT )
ii. Jumlah urat daya
(2.5 x 10-4 Wb)



          (6 M)

SOALAN 5
a) Nyatakan maksud aruhan elektromagnet

                   ( 2 M )

b) Senaraikan faktor-faktor yang mempengaruhi aruhan yang teraruh

( 5 M )

c) Lakarkan medan magnet yang dihasilkan oleh magnet bar   dalam   susunan di bawah:- 


i)                                                  

ii)


iii)                                                     iv)












  ( 8 M )
SOALAN 6
a) Garispusat sebuah gelung keluli ialah 18 cm dan luas keratan 

     rentas ialah 4 cm2 dengan fluks magnet 400Wb.

Tentukan

I. Ketumpatan fluks,B     ( 1x106 tesla )
II. Keamatan medan magnet ,H  ( 663.15 x 106 AT/m )
III. Daya gerak magnet,Dgm     ( 375 x 106 AT )  
IV. Keengganan, S     ( 937.5 x 103 AT/Wb )
di beri µo = 4π x 10-7  


μr = 1200

          (10 M )
SOALAN 7

a) Terangkan Tiga factor-faktor yang mempengaruhi arus teraruh 
( 6 M )

b) Satu pengalir panjang 0.6m membawa arus sebanyak 75A dan terletak pada sudut tepat dengan medan magnet yang mempunyai ketumpatan fluks.Kirakan ;
I. Nilai ketumpatan fliks jika daya yg terhasil di dalam pengalir ialah 30N.    (  0.667 Wb )
II. Dge teraruh jika kelajuan  ialah 4 m/s   (1.6V )
III. Kuasa yang diserap      ( 120 W )
c) Satu gelung yang berlilitan 800 dan berintangan 24 ohm dililitkan pada cincin besi yang panjangnya 30 cm dan luas keratin rentas 2  cm2   . Gelung ini di sambungkan ke bekalan 36V. Jika ketelapan bandingan bagi besi adalah 800, Kirakan :
I. Dgm bagi gelung

( 1200 AT )
II. Daya permagnetan
(  4000 AT/m )
III. ketumpatan fluks
(  4.02 tesla )
IV. Jumlah fluks di dalam besi

(8.04 x 10-4 Wb )
V. Engganan bagi cincin   (  1.493 x 106 AT/Wb )
SOALAN 8

a) Apakah yang dimaksudkan dengan Aruhan Elektromagnet
( 4 M )

b) Berikan EMPAT (4) factor yang mempengaruhi dge teraruh dalam suatu pengalir yang memotong medan magnet.



( 4 M )

c) Lakarkan bentuk medan magnet yang terbentuk di sekeliling dua pengalir selari yang membawa arus pada arah yang berlawanan

( 6 M )

d) Satu teras keluli lembut yang mempunyai panjang purata 5cm dan luas muka keratin rentas 1cm2 dililit dengan 500 lilitan pengalir. Arus sebanyak 1A dialirkan melalui lilitan tersebut. Jika ketelapan bandingan teras 860,kirakan :

I. Daya gerak magnet yang terhasil   500AT
II. Kekuatan medan magnet pada teras  10 x 103 at/m
III. Ketumpatan fluk pada teras    10.8 T
IV. Engganan teras

462.66 x 103 AT/m
( 12 M )
SOALAN 9 ( JAN 2008 )

a) Apakah yang dimaksudkan dengan Aruhan Elektromagnet          ( 3 M )

b) Berikan 4 faktor yang mempengaruhi dge teraaruh dalam suatu pengalir yg memotong medan magnet






  ( 4 m )

c) Lakarkan bentuk medan magnet yg terbentuk di sekeliling dua pengalir selari yg membawa arus pada arah yang berlawanan

  ( 6 M )

d) Satu teras keluli lembut mempunyai panjang purata 5cm dan luas muka keratin rentas 1cm2 dililit dengan 500 lilitan pengalir. Arus sebanyak 1A dialairkan melalui lilitan tersebut. Jika ketelapan bandingan teras 860,kirakan

i. Daya gerak magnet yg terhasil  ( 500 at )
ii. Kekuatan medan magnet pada teras  ( 10 x 10 3 at/m )
iii. Ketumpatan fluk pada teras  ( 10.8 T )
iv. Engganan teras.   ( 462.7 x 103 at/wb )






 








( 12 M )
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